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Debrecen mezőgazdasági bizottsága az egész vidékre 
kiterjedő mozgalmat indít az Országos Birtok Bíróság 

felállítása ellen
A földbirtoknál levő korlátozások további fenntartása végzetes következménnyel 
jarhat a mezógazds.agi hitelre — Törvénnyel kell megvédeni a magyar földet, nehogy 

a nemzeti eszme szempontjából veszélyes elemek kezébe kerüljön

A mezőgazdasági bizottság feliratot intéz a kormányhoz
(A Hajduföld tudósitájától.) Deb­

recen város mezőgazdasági bizott­
sága vasárnap reggel kilenc órai 
kezdettel Jóna István elnöklete alatt 
ülést tartott a városháza kistanács­
termében. Az ülésen számos fontos 
ügy szerepelt, ezek között azonban 
legérdekesebb volt az Országos Bir­
tok Bíróság felállítása elleni állás­
foglalás, mely előreláthatólag egy 
országos mozgalom kiindulási pontja 
less.

Az ülést Jóna István elnök nyi­
totta meg. Az elnöki bejelentések 
után a bizottság Hajdúböszörmény 
város vásártartási ügyével foglalko­
zott. Hajdúböszörmény város ugyan­
is a Dedő kocsmánál pusztai állat­
vásárt akar tartani minden júliusban 
és ehez a többi szomszédos váro­
sok hozzájárulását kérte. A mező­
gazdasági bizottság elhatározta, 
hogy a kérelem teljesítése ellen nem 
emel kifogást. Ugyanakkor azonban 
átír Debrecen város tanácsához és 
kérni fogja, hogy a város tegye meg 
a szükséges lépéseket arra nézve, 
hogy a második hortobágyi állatvá­

A öizottgafif károsnak tartja a’ ÓBB felállítását
Az indítvány előterjesztői előad­

ják, hogy a kormány törvényjavas­
latot készített az OFB megszünteté­
sére. A javaslat az Országos Föld­
birtokrendező Bíróságot megszün­
teti, azonban ehelyett

Országos Birtokbiróság elne­
vezés alatt ugyanazon jogkörrel 

egy uj bíróságot állít fel.
Ki összes korlátozások érvényben 
maradnak, kivéve azokat, melyek a 
földterületek újabb igénybevételére 
irányulnak. Ez a törvényjavaslat az 
OFB-nek akar tulajdonképen örök­
életet adni. Javasolták, hogy

miután a földbirtoknál lévő kor­
látozások kivétel nélkül való 
íenttartása a föld értékét le­
rontja és végzetes következmé­
nyekkel járhat a mezőgazdasági 
hitelre, mondja ki a bizottság, 
hogy az OBB-t szervező tör 
vényjavaslat egész szellemét 
helytelennek és közgazdasági 

szempontból károsnak tartja.
ízért a mezőgazdasági bizottság 
felkéri a kormányt a törvényjavas­
lat elejtésére és hogy dolgoztasson 
ki törvénytervezetet, amelyben ben­
ne foglaltatnak az OFB működésé­
nek záros határidőn belül való befe­
jezéséhez szükséges intézkedések.
Felére csökkent a megosztott 

földek termőképes«é»e
A javaslatot Balogh István indo­

kolta meg. Kijelentette, hogy a ter- 

sár megtartását állandóan engedé­
lyezze a kormány.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara még a múlt esztendőben pro­
pagandát indított, hogy a gazdák a 
maguk és cselédeik számára szüksé­
ges gabonát az István-malomban tá­
rolják. Ide valóban nagyon sok 
gazda vitte be terményeit, azonban 
a pénzügyigazgatóság a gazdák ré­
szére elraktározott gabonát 2 szá­
zalék forgalmi adóval rótta meg, 
amit a malom áthárított a gazdákra. 
Ez az intézkedés rendkívül sérel­
mes, mert a gazdák nem eladás cél­
jából, hanem saját háztartásuk ré­
szére tárolták a terményt. Épp ezért 
most a mezőgazdasági bizottság át­
irt a kamarához, hogy a pénzügy­
igazgatóságnál lépjen közbe a hely­
telenül kirótt forgalmiadó törlése ér­
dekében.

Elhatározták ezután, hogy az apa­
állatvizsgáló bizottságba beválaszt­
ják Mike Jánost, majd pedig áttértek 
az OBB-re vonatkozó indítvány tár­
gyalására, melyet Vértessy Károly 
és Balogh István nyújtottak be.

melés folytonosságát sokszor káro­
san befolyásolta az OFB működése. 
Ha ez az intézmény az ÓBB formá­
jában továbbra is fennáll, káros ha­
tása lesz az ingatlanforgalom és hi­
telügy terén. Szükséges tehát, hogy 
a vidék is csatlakozzon az OMGE, 
az Országos Mezőgazdasági Ka­
mara és a Gazdaszövetség akciójá­
hoz, mely az ÓBB felállítása ellen 
irányul.

Rámutatott arra, hogy a munkás, 
aki csak egy hold földet kapott, nem 
tud abból megélni, de munkaerejét 
sem hasznosíthatja a termelés ja­
vára.

Rendkívül érdekes volt Vásáry Jó­
zsef földbirtokos felszólalása, aki ki­
jelentette. hogy az eddig folytatott 
földbirtok politika a legszerencsétle­
nebb volt. Sokan politikai kortes­
eszközül használták fel a földbirtok­
reformot. A káros következménye­
ket már látják maguk az illetékesek 
is.

Az elvett egy millió hold föld 
termőképessége a felére csök­

kent.
A földbirtokreform következtében 
olyan helyzet állott elő, amilyen nem 
volt a jobbágyság korában sem. A 
földhözjutott szerencsétlen kis em­
ber, akinek nincs instrukciója, akis­
gazdákkal szántatja föl földjét és en­
nek fejében egész éven át dolgozik a 
gazdának.

A kormány szerencsétlen gazdá­

sági politikája folytán a mezőgazda­
ság teljesen tönkrement, lerongyoló­
dott helyzetbe került s ennek kö­
vetkezményeképpen a gazda kény­
telen lesz a piacra dobni a földjének 
egy részét. Az fog tehát történni, 
hogy

a föld, amely a nemzet legdrá­
gább értéke, a spekuláció tárgya 

lesz.
Megveszik azok, aKik nem értene!' 
ugyan a gazdálkodáshoz, de minden 
konjunktúrát kihasználnak és közbe­
lépnek majd a bankok is, melyek 
Erdélyben is a nemzet kárára olyan 
földbirtok politikát csináltak, hogy 
az az ország bukását vonta maga 
után.

Ax államnak kötelensége 
őrködni a ntarvnr föld felett

Sajnos, a külfölddel kötött szerző­
désekben benne van az is, hogy 
egyik állam a másik területén sza­
badon vásárolhat földet. így azután 
megtörténhetik az, hogy egy ma­
gyar ember neve alatt idegenből be­
származott megbízhatatlan elem ka­
parintja magához a prédára vetett 
magyar földet. A külföldi tőkések 
úgy csinálják majd politikájukat, úgy 
látják el hitelekkel a hazai nagy ban­
kokat, hogy

minden eladásra kerülő föld a 
bankok és az idegenek tulajdo­

nába kerül.
Senki sem garantálhatja azt. hogy 
nem megfelelő emberek kezébe ne 

Dr Kódé Janos, az Országos Munkásbiztositó 
Pénztár vezérigazgatója meghalt

Budapest január 23. Dr Ródé Já­
nos m. kir. kormányfőtanácsos, az. 
Orsz. Munkásbiztositó Pénztár ve­
zérigazgatója vérmérgezés követ­
keztében hétfőn reggel fél 7 órakor ' 
az intézet kórházában elhunyt.

Ródé János tragikus halálát, mint 
az orvosok megállapításai mondják, 
a jobb aiszárnak fe kaparása «kazla 
,s hiába követtek el minden lehetőt 
az orvosok, a halál bekövetkezesét 
már nem lehetett megakadályozni A 
tragikusan elhunyt Ródé János te­
metése ma délután 3 órakor lesz a 
Kerepesi-uti temető halottas házá­
ból.

Ródé János aránylag fiatalon szép 
pályát futott meg. Bőven jutott 
azon a megpróbáltatásból is. 1885- 
ben született Dunaföldváron, 1908-
ban az állami munkaközvetítő hiva­
talhoz osztották be. 1910-ben az Or- 

kerüljön föld. Nem hive ugyan az 
ÓBB felállításának, sőt ezt a legme­
revebben ellenzi, azonban szüksé­
gesnek tartja, hogy csak megíeltlo, 
nemzeti szempontból megbízható és 
mezőgazdasággal állandóan foglal­
kozó magyar emberek szerezhesse­
nek földet .Magyarországon. Ha el­
pusztultunk. ha az állam igénybe 
vett minden energiát, akkor az ál­
lamnak kötelessége őrködni afölött, 
hogy Magyarország földje a szipo- 

‘ lyozó elemeknek ne legyen oda­
dobva.

A javaslat módosítása
Épp ezért javasolta, hogy a hatá­

rozati javaslatot módosítsák s ve­
gyék bele abba, hogy kívánják az 
OFB megszüntetését, tiltakoznak az 
ÓBB felállítása ellen, egyben azon­
ban kérik a kormányt, hasson oda, 
csináljon törvénytervezetet, mely 

• lehetetlenné teszi, hogy a magyar 
lóid a magyar állami és nemzeti esz­
me szempontjából veszélyes elemek 
kezébe kerüljön.

A mezőgazdasági bizottság ezzel 
a pótlással kiegészítve egyhangúlag 
elfogadta Balogh István és Vértessy 
indíványát s egyben átír Debrecen 
városához, a Tiszántúlt Mezőgazda­
sági Kamarához, hogy foglaljanak 
állást az ÓBB felállítása ellen s a 
kamara kerületébe tartozó összes 

I törvényhatóságok tiltakozzanak az 
; ÓBB megszervezése ellen.

Végezetül az ülésen szóba került, 
hogy az erdőségeken a hidak elrom- 

: romlottak, nagy részüket elvitte a 
viz és ennek következtében a közle­
kedés szinte lehetetlen. A hidakat 
nem építették megfelelő méretre, 
azok gyakran eldugulnak és a vízle­
vezető árkokban nem tud lefolyni a 
víz, amely igy azután elönti a leg­
jobb földeket. E lehetetlen állapot 
következtében a múlt évben 4 -5(100 
hold föld állott viz alatt. A mező­
gazdasági bizottság kimondotta, 
hogy a hidak rendbehozatala érde­
kében megteszi a szükséges lépése-

I két.

szágos Munkásbiztositó Pénztárhoz 
jut, mint számtanácsos, 1911-ben pe­
dig ugyanott titkár lesz. 1911 júniu­
sában harctérre vonul, de már de­
cemberben orosz hadifogságba, ke­
rül, ahonnan 1920 júniusában került 
haza. Ekkor az Országos Munkás­
biztositó Pénztárnál számvevőségi 
főnök, 1924-ben pedig igazgató lett. 
Egész pályafutása alatt a megfeszí­
tett munka embere volt. Vass József 
népjóléti miniszter többször részesí­
tette elismerésben a fáradhatatlan 
szorgalmú, puritán jellemű és kivá­
lóan szakképzett tisztviselőt. 1924- 
ben, 39 éves korában a kormányfő­
tanácsosi címre vak) kitüntetésre 
terjesztették fel. Tevékeny részt 
vett a betegség és a baleset köte­
lező biztosításáról szóló 1927. évi

1 21-ik t.-c. előkészítésénél és a pénz- 
I tár átszervezési munkálataiban. Min-
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detiki természetesnek tartotta, hogy 
az újjászervezett intézet élére a he­
lyettes államtitkári állásnak meg­
felelően a IV-ik fizetési osztályba 
vezérigazgatói minőségben kineve­
zésre Vass József népjóléti minisz­
ter Ródé Jánost terjesztette elő a 
Kormányzó elé.
WWWW^WW»*«***^'******'**

FüKőmirigylob-járvány 
a Dóczy-intézetben 
(A Hajduföld tudósitójától.) A ka­

rácsonyi szünet után a debreceni 
Dóczy leánynevelő intézet interná­
lasába a vidékről jövő növendékek 
behurcolták a járványos fültőmirigy- 
lobot. A betegség eleinte csak egy­
két esetben fordult elő, később azon­
ban egyre terjedt, úgy. hogy az el­
múlt napon a tisztifőorvos előter- j 
jesztést tett, hogy a 14 éven aluli 
növendékeket az. internátusból küld­
jék haza. A polgármester ezt el is_ 
rendelte, azonban az intézkedés nem 
érinti a tanítás menetét. Az összes | 
helybeli növendékek rendesen jár- | 
hatnak az órákra és az internátus- : 
ban is bent maradnak a 14 éven fe- 
lüli tanulók.

A járvány egyáltalában nem ve- l 
szélyes méretű és igy komolyabb 
óvintézkedéseket tenni egyelőre tel­
jesen feleslegesnek látszott. 

Gondos szülök seg“8« [ 

Egylet takarékperselyével lephetik , 
meg gyermekeiket. I

Még bárom iskola 
épül Debrecenben

(A Hajduföld tudósítójától.) Isme­
retes, hogy a törvényhatósági bi- , 
zottság 480.000 pengőt szavazott 
meg tíz tanyai iskola építésére. A 
tiz iskola közül hét már elkészült és 
ezek építése összesen 330.000 pen­
gőbe került. A város főszámvevője 
aggodalmát fejezte ki, hogy a fent 
maradt 150.000 pengőből nem lehet , 
felépíteni a még hátralévő három 
iskolát. A hétfői tanácsülésen Csű­
rös Ferenc közművelődési tanácsnok 
kijelentette, hogy nem kell félni hi- 
teltullépéstől, sőt nyugodtan lehet 
számítani egy körülbelül 20.000 pen­

gős feleslegre is, amennyiben a még 
fel nem épített három iskola csak 
egy-egy tantermes lesz és igy bőven 
kitelik 150.000 pengőből. Ezeket az
^(^^^MWMMMWVW*****************************

A magyar kereskedelemnek 
Keleten van tere

Eciedi látván elöadáta az Utazók Egyesületében

Érdekes és nagyjelentőségű elő­
adást tartott vasárnap délelőtt dr 
Ecsedi István egyetemi magántanár 
a Magyar Kereskedelmi Utazók deb­
receni Egyesületében. Nagy érdek­
lődés kíséretében összefoglalta azo­
kat a tanúságokat, melyeket nyári 
tanulmányútja alkalmával a keres­
kedelem terén keleten szerzett.

A kultur összejövetelt Székely Si­
mon tanár a Magyar Hiszekegy el- 
modásával nyitotta meg. Aztán me­
leg szavakkal üdvözölte dr Ecsedi 
Istvánt és felkérte előadása megtar- , 
tárára.

Ecsedi István
közvetlen módon ismertette a keleti 
kereskedelmet. Jellemvonása az, 
hogy szervezetien és nem tud ellen- 
állani Nyugat erősen szervezett ke­
reskedelmének. Továbbá primitív. 
Az áruszállítás még most is ember- 
és állatkaravánokon történik. Áru­
helye a bazár. Rendkívül színesen 
irta le Kelet hatalmas bazárát a 
sztambuli nagy bazárt és a kisebb 
jeruzsálemi és damaszkuszi bazár 1 
életet. Európai értelemben vett űz- j 
let mohamedán területen alig van, 
mert a korán tiltja, hogy moziin nő I 
zárt üzletbe lépjen. Kemal országá- , 
ban a nők emancipációja óta egyre 
több üzlet alakult.

A bazár és a keleti üzlet főelve a 
hosszas rábeszélés és a vételnél az 
alku. Az arab azt tartja, hogy „aki 
nem alkuszik, az bolond ember.“ 
Van is alku. Az örmény, görög és 
zsidó kereskedőknél szertelen, az 
arabnál mérsékelt, de a török keres­
kedőnél majdnem szabott árak van­
nak. Az alku módját saját tapaszta­
latából érdekesen világította meg.

A nyugati kereskedelem erősen 
befészkelte magát. Ez onnan van. 
mert Kelet fejletlen ipara nem képes 
a legkisebb mértékben sem fedezni 

iskolákat egyébként a Bellegelőn, 
az Ondódon és a Hegyes szélén, az 
úgynevezett Kun Pál halmánál épí­
tik fel.

a szükségletet. A mohamedánok 
szent fejfedőjét a fezt csak a morva 
gyárak állítják elő. Sőt midőn Kemal 
basa máról-holnapra eltörölte a fez 
és a turbán viselést, a cseh, német 
és angol szövőipar lehetetlen for­
májú, rossz minőségű kalapokat 
hajószámra szállította és felruházta 
török testvéreinket. Rengeteg pénzt 
keresett bóvli áruján.

A keleti vagy ahogy mondják le- 
vantei kereskedelem régi jogon az 
olaszok kezében van. Újabban a né­
met és angol kereskedelem v iv élet­
halálharcot a piacért. Érthető is. A 
világháborúban Németország elvesz­
tette az összes gyarmatait, most 
megindította azok visszaszerzését 
Érdekes példát hoz fel rá. Most épí­
tik a jaffai kikötőt Palesztinában A 
vezető mérnök magyar származású 
zsidó mérnök*^ munkavezetője egy 
budapesti pallér. A törmelék eltávo­
lítására a teve és szamár karavánok 
helyett targoncát és csilét szereztek 
be. Az angol és német kereskedelem 
mindjárt odavitt egy-egy hajórako­
mány targoncát. Mivel az angol 
szállítmányt fogadták el, a német 
inkább ingyen osztotta szét, de haza 
nem vitte.

Palesztinát ma ausztráliai liszttel 
látják el. Az ottani magyar szárma­
zású zsidók már számításba vették, 
hogy magyar lisztet próbálnak im­
portálni. mihelyt a fiumei kikötőt 
megkapjuk. A magyar liszt ugyan 
pár fillérrel kilónként drágább, de 
jobb minőségű, megbirja ezt a diffe­
renciát.

A magyar termék közül a mező­
gazdasági gépek előnyösen ismertek 
Keleten. A MÁV gyártmányoknak 
van egy főlerakata a Nikoláj Fehér 
ügynökségnél S behálózta áruival az 
egész Balkánt, most Ázsiába kél át. 
Mivel az egész Balkán és Kis-Ázsia 

mezőgazdasága most átalakulóban 
.van, a mezőgazdasági gépeinkre és 
jófajta vetőmagvainkra nagy piac 
vár. De már ott a konkurrencia. 
Hajóállomásokon a nagyhalmaz ma­
gyar gazdasági gépek mellett ott a 
német lipcsei cég olyan nagyhalmaz 
gyártmánya és ügyesen kell dolgoz­
nunk, ltogy a versenyt kiállják. A 
szegedi kendergyár kötelei nagy di­
cséretben részesülnek.

Keleten a luxus cikkeknek van jó 
piaca. Ezek közül az autó felkapott 
cikk. A kevés vasutat autójáratok­
kal pótolják. Gazdag magánosok is 
igyekeznek autót venni. Mutattak 
olyan beduin sejket, aki még sátor­
ban lakott, de autón járt.

Az előadó meglátása szerint ma 
a hazai kereskedelem elhanyagolja 
a keleti piacot. Nyugatra törekszik, 
pedig irt a tőkeerős ipari államok 
legázolják őket. Régen nem igy volt. 
Rámutat arra, hogy a nagykeres­
kedő városnak Debrecennek keres­
kedői milyen élénken kereskedtek 
Kelet felé. A debreceni kereskedők­
nek Konstantinápolyban házuk volt.

Előadását azzal fejezte be, hogy 
Magyarországnak ősi feladata volt, 
hogy közvetítsen Nyugat és Kelet 
közt. Ezt a feladatát újra fel kell ka­
rolni. Tanujon a gazdaságilag fejlett 
Nyugattól, dolgozza fel és adja át 
gazdaságilag elmaradt Keletnek.

A nagy tetszéssel fogadott elő­
adásért Székely Simon mondott kö­
szönetét az előadónak.

Magyarország háborús 
vesztesége

Budapest, január 23. A statisztikai 
hivatal adatai szerint a monarchia a 
világháború kitörésétől a forrada­
lomig egész népességének 16%-át 
mozgósította. Összesen 8.321.850 
polgárt. A mozgósítottak 43.43%-a 
esik a régi Magyarországra, holott 
népessége a monarchia népességé­
nek 40.96%-át tette ki. Magyaror­
szágnak minden ezer lakosságából 
meghal* 18, megsebesült 36, hadifog­
ságba jutott 30. Magyarország vesz­
tesége a mai Magyarországra szá­
mítva 31.050 tiszt és 701.544 közka­
tona.

Traviata
A Csokonai-szinház operamüsorát 

már évek óta az a derékszögű há­
romszög határolja körül, melynek át­
fogóján Verdi második maniére-jéből 
a Trubadúr és a Traviata kergetik 
egymást, nagyobbik befogóján Puc­
cini korzózik Mascagni Parasztbecsü­
letével s a kisebbik szélén Offenbach 
dúdolja édeskés operett-melódiáit. Ez 
a különös sík-idom szinte már tradi­
cionális formává merevedett es , 
ugyancsak megrázkódik a repertoár. | 
ha mértani korlátáit nagynéha ke- i 
resztültöri Bizet-nek erejével a meg­
csontosodott torreádort ököl... Úgy 
látszik, hogy ez a rövidtdvolságu ze­
nei programúi tegnap érkezett el az 
átfogó közepéhez s anélkül, hógy a 
szinházdirekció jóindulatát vagy ne- 1 
mesebh irányú törekvéseit kétségbe 
akarnánk vonni, mégis tartozunk az- 
zal a megállapítással, hogy a csak­
nem két hónapos hallgatás után elő- I 
szedett Traviata egy lépéssel sem ' 
vitte tovább a kulturális missziót, me­
lyet a szezon elején magasabb zenei ; 
szempontból maga elé tűzött.

Az a végtelen perspektiváju biro­
dalom, mely a klasszikus operaszer­
zéstől napjainkig egy egész nagy vi­
lágnak lelki összegét foglalja egybe 
sem színét, sem levegőjét nem tudja

megértetni egy olyan publikummal, 
mely beleszorult a fent jelzett három­
szög csúcsaiba. Egy egészséges ze­
nei programúinak fel kellene ölelni 
minden távolságot és belső területet, 
hogy a közönség necsak egynéhány 
beverklizetí operaáriából szerezzen 
zavaros impressziókat, de felélhesse 
a daljáték-költészet történelmét és 
fejlődésmenetét korszakok, irányok. , 
stílusok szerint: erre pedig kétszer?- I 
sen szükség van abban a városban, ' 
melynek hangversenytermei a más- 
irányu zeneművészet átélvezésére 
már százakra menő publikumot ne­
veltek fel. Ezen a ponton azzal sem 
lehet védekezni, hogy például egy ‘ 
Wagner-ciklus beállítása meghaladja : 
a vidéki színházak képességeit, — 
nem lehet pedig azért, mert vidéken 
előadható operák meg százszámra • 
hevernek a költészet világában s a 
technikailag nehezebb fajsúlyú mü­
vek ismertetésére is kínálkozik egy I 
mód: a színházi opera-hangverse- | 
nyék bevezetése, melyek bizonyára j 
járnának akkora sikerrel, mint a Bi- ■ 
kában rendezett monstre-hangverse- ' 
nyék.

♦
Vegyük csak magát a XIX. század 

operáját, méghozzá Wagner Richard 
nélkül. Induljunk cl Weber első mü­
veitől: Az erdei leánytól és Schmoll 

Bizet és Mascagni léphetnek elő a 
Carmennel és a Parasztbecsüiettel, 
mint egyéniségük százpercentes tol­
mácsoló!. Ezzel szemben Verdi csak 
két agyonhajszolt müvével: a Tru­
badúrral s a Traviatával szerepel. Igy 
tehát ezt a két operát akár ..betéve“ 
is tudhatja a publikum, Verdit még 
sem ismerheti. Az ő költészetének

I nacionalista lélekben fogant veriz- 
1 inusa, melynek bölcsője az Ernani 

muzsikájában ringott, az Aidában, 
Otellóban s a Falstaffban érte el te­
tőfokát. A drámai zeneépités e bá­
rom monumentális alkotása tükrö­
zik vissza azt a wagneri magassá­
gokba fölemelkedő Verdit, aki előző 
periódusának melódiái gazdagságá­
ból a teremtés teljességéig érkezett. 
A modern zeneesztétika (Molnár 
Antal, Papp Viktor stb.) Verdi má­
sodik maniére-jében ugyan a Rigó- 
letto, Trubadúr és az Álarcosbál 
mellett a Traviatát teszik meg ,’cl- 
lemző-münek s, ha ezt a favorizálást 
nem is írjuk Dumas lils javára, még­
is nyilvánvaló, hogy Verdi-kultusz- 
ról szó sem lehet ott, ahol még ezt a 
költészeti szakaszt is csak a reper­
toár-darabbá (!) porosodott Trav'a- 
ta, na és mondjuk: a Trubadúr kén­
viseli. Mindebből következik, 
hogy a Csokonai-szinház operatnü- 
sorát sürgősen ki kell szélesíteni.

Pétertől a szerteágazó utón, melyen j 
a Bűvös vadász s az Oberon mint cl- I 
sö határkövek jelzik a magasba röp­
penő életet s azután szaladjunk át a 
végtelen területen, hol Attber és Ha- 
levy, Herold. Gounod. Delibes, Mas­
senet, vagy a németek közül Kreut­
zer, Flotow, Cornelius, Meyerbeer, 
Spohr, a keletiek közül Borodin, 
Musszorgszki, Rimszki-Korsszakov, 
Csajkovszki, az olaszok közül Rossi­
ni, Bellini, Donizetti, az igazi Verdi és 
tovább menve a többi nemzetbeliek: 
Smetana, Hartmann vagy Erkel 1 e- 
renc: mind-mind egy önálló stílust és 
tartalmat jelentenek. Kap-e ezekljől 
csak egy szemernyit is a Csokonai- 
szinház publikuma? — Schubertról. 
Schumannról, Mendelssohnról és Ber­
liozról nem is beszélünk, mert az ö 
propagálásuk nem a színházak kul- 
turhivatásához tartozik: mi csak egy 
néhány névre mutattunk rá. melyek­
nek mellőzésével értékes operakul­
tuszt teremteni még Debrecenben 
sem lehet. *

És most elérkeztünk a Traviata 
hoz ... Ha végigfutjuk az utolsó esz ­
tendők szinlapjait, Mascagnin, Pucci­
nin. Bizet-n és Verdin kívül jelentő­
sebb nevekkel nem találkozunk. (Of- 
fenbachot nem számítjuk az opera­
szerzők közé.) Ezek közül is csak
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Debreczeny Barna dr és Varga Lajos dr 
előadásai a Ker. Nemzeti Liga 

vitadélutánján
a hadikölcsönkötvények é*

M Hajduföld tudósítójától.) Az 
Egyesült Kér. Nemzeti Liga vitapro- 
grammja mind szélesebb rétegekben 
kelt érdeklődést Debrecen társadal­
mában, amit méltán indokol a felve­
tett témák életbevágó fontossága, az 
előadók illusztris személye és a vita 
magas és mégis közérthető, élveze­
tes nívója.

A dr Varga Lajos által felvetett 
aktuális kérdés, a hadikölcsönkötvé- 
nyek és az árvavagyon valorizációja 
került szőnyegre a hétfői vitadél­
utánon. A Liga székházának díszter­
mét megtöltötte a város hazafias kö­
zönségének szine-java. melynek so­
rában ott láttuk Perjéssy Mihály 
táblai tanácselnököt, Dávid István 
üv. elnök, tábiabirót, Mitrovics Gyu­
la egyetemi professzort, Keill Ele­
mér ny. ezredest. Cseke Sándor ár­
vaszéki elnököt. Szabó Márton ta­
nárt. Benedek Lajos igazgató-fő­
mérnököt, Pauchly Gézát, a Mun­
kásbiztositó Pénztár főorvosát. 
Csernátony Árpád ny. Máv. feaigye- 
löt, Zivuska Andor irót, Horkay 
Gyula járásbirót; az ügyvédi kar 
vezető egyéniségei közül Kölcsey 
Sándort, Tervey Tamást. Szűcs Gé­
zát, Porszász Károlyt, R. Sintha 
Istvánt. Kovács Bélát és Nagy Já­
nost. valamint Móritz Bertalan föld­
birtokost és számos előkelőséget. A 
keresztyén hölgytársadalom is szép 
számmal volt képviselve.
DR DEBRECZFNY BARNA ELŐ­

ADÁSA
Hat órakor nyitotta meg a vita­

ülést dr Haendel Vilmos elnök s át­
adta a szót dr Debrcczeny Barna 
ny. táhlabirónak. a Debreceni Első 
Takarékpénztár ügyészének, aki ál ■ 
talános figyelem közben kezdte meg 
mélyenszántó. széleskörű és alapos 
szaktudásról tanúskodó előadását.

Mindenekelőtt elismeréssel adó­
zott a Varga Lajos elaboratuma

egységes rendszerbe kell foglalni s 1 
akkor majd az uj programit! kerete- ' 
be a Traviatát is be lehet illeszteni, 
anélkül, hogy ócska és avasait hol­
mija legyen a kellékes kamra rozo­
ga lomtárának. *

És most mégis hálával tartozunk 
a Csokonai-szinház direkciójának, 
hogy a kínosan hosszú operaszüne- 
tpt megtörte hétfői reprizével.

Az előadást igen szép törekvés, 
alaposság és gondos rendezés jelle­
mezte. Igaz, hogy a technikai hibák- ‘ 
hói eredő vontatottság itt-ott lazaca ‘ 
tette az egységet, mely Verdi müvei ; 
közül épen a Traviatában nyilatko­
zik meg leginkább jelenetszerkesz- . 
tés, zenei fölépítés és drámai eszme- 
vezetés tekintetében: tehat ilyen 
nagy pauza után tökéletesebb elő- ; 
adást is várhattunk volna. A meló- ■ 
dia-ismétlések a szereplők egyénen- : 
kénti felfogás-különbsége miatt sem 
érzékeltették különösebben a stilus- 
egység hiányát, ezzel szemben a 
szövegdiktálta érzelgősség, a túl­
hajtott szentimentalizmus azokban a 
jelenetekben, hol az accompagnato- 
részek elnyujtottsága technikai ne­
hézségek elé állította az együttest, 
erősen kiérezhető volt. Ezek termé­
szetesen kisebb hibák s az előadás­
ról egészben véve csak jót mondha­

csekély jövedelemmel, óriási rezsi­
vel. Ha nem állami parancsra tör­
ténnék a létesítés, úgy a szervezési 
költségeket nem bírnák el a közsé­
gek. De ha ez meg is történnék itt- 
ott, minden községben úgysem le­
hetne megcsinálni.

A hadikölcsön-kérdést reálisan 
úgy kell megoldani, hogy az állam 
hitelképességét lehetőségig igénybe 
kell venni. A megoldás nem egy ge­
neráció feladata. Egy hosszúlejáratú 
tervezetet kell készíteni. Államsors­
játékot csinálni a forgalmi érték 
fenntartására. Ezt állami segítség 
nélkül megoldani nem lehet. A szá­
zalékot illetőleg az államháztartás 
tényleges állapota az irányadó.

A nagy tetszéssel fogadott értékes 
elfhefuttatást lelkes tapsokkal hono- | 
rálta a publikum. Majd dr Varga f a­
jos emelkedett fel. hogy megvédel­
mezze álláspontiát.

DR VARGA LAJOS VÁLASZA
Varga Lajos dr felszólalása elején . 

tiltakozott az ellen, hogy a közpon- : 
tositás kommunizmushoz vezetne. Ö 
hangsúlyozta, hogy az állam az ő fe­
lelősségét csak a község terhére ak­
názza ki. A községi takarékpénztá­
rat a község felelősségére kell léte­
síteni. Amiért ö lelkesedik, az nem 
kommunizmus, hanem kommunaliz- 
mus.

Debrcczeny Barna szerint a jog, 
erkölcs és méltányosság követeli a 
valorizálást. Ö tovább megy: köve­
teli az általános közgazdasági érdek, 
hogy a 9 milliárdot kitevő hadiköl- 
csönt tetszhalottnak kell tekinteni s 
azt feltámasztva be kell állítani a 
közgazdaság vérkeringésébe.

Ha ez a pénzben álló ingó vagyon 
megvolna, óriásit lendülne a nemzet.

Részletesen foglalkozott a tárgy 
körébe vágó közgazdasági problé­
mákkal, majd rámutatott arra, hogy 
a magyar községekben mindenütt 
igen szén eredményekkel miiködnek 
a már felállított községi takarék­
pénztárak. Fejlesztik a község kul­
túráját és magát a községet. Bu­
kásról szó sem lehetne és ha a köz­
ségi takarékpénztár fel is oszlana, 
mindenki megkapná a maga pénzét.

A községi takarékpénztárak nem 
teremtenének monopol helyzetet. — 
Monopol helyzet éppen most van. 
amikor csak a bankoktól lehet köl­
csönt kaoni. azonban ezek nem tnd- 

i iák kielégíteni a hiteligényeket. A 
, községi takarékpénztárak altruista 
' intézmények lennének, nem úgy, 
1 mint a bankok, melyek nyerészke- 
' désre vannak alapítva. Épp ezért 

nagy mértékben felvirágoztatnák az
1 inart és a kereskedelmet is,

Az érdekes és mindvégig lebilin- 
: cselő felszólalás után Haendel Vil­

mos elnök meleg szavakkal mondott 
1 köszönetét Debreczeny Barnának és 

Varga Lajosnak értékes előadásuk­
ért.i

i Mindenü’t kérjünk

FÚZ5PH0LLÖ fflUlET ! 
9HÜHYH0UÖ DOUBLET!
AMAGTAR PAMUTIPAR RT, 
.Lovas“ védjegyű Doubleja és „Holló“ 
védjegyű Muleja, mely a piacon a vezető 
márka és a külföldi silányabb gyárt­

mányoknál

olcsóbb,
minden jobb csomagfonalkereskedönél» 

kapható.

Hiszek egy Islcnben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen.

árvavagyon valorizációjáról
iránt és kijelentette, hogy a hadiköl- 
csön valorizálásának szükségessége 
tekintetében Vargával egyetért.

A nem valorizálás ellenkezik a i 
jogeszmével, a méltányossággal és i 
az erkölccsel. Ránknézve a háború 
még nincs befejezve, mert ennek a i 
generációnak kötelessége az integer 
Magyarországot visszaszerezni. Ez I 
alkalmas ugyan propagandának, de ' 
a visszaszerzés az ultima ratio fel- I 
adata. Ehhez majd szintén Ladiköl- 
csönre lesz szükség s ezért az ál- 1 
lomnak kétszeresen kötelessége a i 
régi kölcsön visszafizetése.

Varga a kérdést a nemzeti hite’ ; 
felelősségére alapítva községi taka­
rékpénztárak utján véli megoldani. 
Normális időkben ilyen közgazdasá­
gi átváltozás lehetséges is. Ma azon­
ban nem, mert a pénz nemzetközi 
megítélése volna veszélyeztetve.

Szerinte lehetetlenség a jelenlegi 
bankfundációval szakítani. Valójá­
ban minden pénz államhitelre van 
alapítva, ámde ha a bankfundációt 
kidobjuk, abban a percben értékte­
lenné vált a pénz jósága.

Ezt Kun Béla fehér pénzével s az 
inflációs kor értékcsökkenésével bi­
zonyította.

A községi takarékpénztárak létesí­
téséhez olyan nagymennyiségű pénz 
volna szükséges, melyhez csak a 
Nemzeti Jegybank szolgáltathatná a 
fedezetet. A községi takarékpénztár­
nak nincs alaptőkéje, neki betétet 
kell gyűjteni, ezt kihelyezni s az 
igy szerzett pénzzel bonyolítani a 
forgalmat. Ámde, ha a jegybanknak 
kell pénzzel ellátni, ez veszélyes 
lenne. mert a hitelképességen túl 
nem lehet pénzt adni.

Igy a helyzet az állam pénzügy: 
intézményeinek összeomlásához, - - 
másoldalról municipális kommuniz­
mushoz vezetne.

A községi takarékpénztárnak 
nincs alapja. Életük tengődés lenne 

tunk. A címszerepben Tímár Ila fi­
nom és magasabb szintű művészi ér­
tékeket szólaltatott meg. Dicséreté­
re válik, hogy a rendkívül nehéz és 
fárasztó szerepet hanganyagának 
szép és komoly zenei feladatokra jo­
gosító készségével négy felvonáson 
keresztül vinni és hangsúlyozni is 
tudta. Úgy hangterjedelme, mint 
muzikalitása megérdemelné a továb­
bi iskoláztatást s ehhez természet­
szerűleg az is szükséges lenne, hogy 
megkímélje magát az operetteszere- 
pek/kimerítő, nagy tömegétől. Hang­
jának kifejező ereje főként a duet­
tekben nyilatkozott meg s a lírai ré­
szekben művészi teljességgel is ér- 
' ényesült. Halmos János és Bihari 
Sándor hatalmas méretű hangkultu- 
rával és fölényes biztonsággal éne­
kelték szerepeiket, melyeknek kive­
títéséből melegen áradt a művészi 
átélés telítettsége. A kórus most tőle 
telhetőleg derekas munkát végzett, 
ami Szathmáry karnagy erélyes ve­
zényletének köszönhető. A zenekari 
nyitányok előadásához nem ártott 
volna több próba, de az orkeszter 
igy is átszűrte magán a karmester 
kifogástalan tempó-adását, melynek 
— egynéhány felesleges poentirozás 
leszámításával — azt is köszönhet­
jük, hogy a Traviata tegnap-esti rep- 
rize egységes stílust és vele együtt 
sok uj szint is kapott. (In.)

Az Akadémia üdvö­
zölte a hercegprímást 
Dr Kolozváry Bálint előadó»*

Budapest, jan. 23. A Magyar Tu- 
gyar Tudományos Akadémia héttőn 
délután ülést tartott. Az elnöklő 
Berzeviczy Albert az ülés megnyi­
tása után azt javasolta az ülésnek, 
hogy az akadémia üdvözlje Serédy 
hercegprímást. A javaslatot a gyű­
lés egyhangúlag fogadta el. A táv­
irat, melyet az Akadémia a herceg­
prímáshoz intézett, igy szólt:

„Magyar Tudományos Akadémia 
mai összes üléséből hódoló tisztelet­
tel és lelkes örömmel üdvözlöm Fmi- 
nenciádat érseki székében. Isten ál­
dását kérve magas közjogi és egy­
házi állásában kifejtendő működésé­
re, biztosan remélem, hogy Eminen- 
ciád mint a munka és tudomány ki­
próbált bajnoka, tudományos törek­
véseinknek, mint azok legrégibb té­
nyezője pártfogó jóakaratában fogja 
részesíteni.“

Az ülés felolvasója
dr Kolozsvdry Bálint 

levelező tag, a szegedi Ferenc Jó­
zsef tudományegyetem professzora, 
az országos nevű tudós, magmt'i- 
gász volt, aki néhai Farkas Lajos 
levelező tagról irt emlékezését < 1- 
st’.sta fel és méltatta őt, mint a r i­
mái jog legkiválóbb magyar képvi­
selőjét.

Ki kell függeszteni 
az első segélynyújtásról 

szóló táblákat
(A Hajduföld tudósítójától.) A nép­

jóléti miniszter rendeletet bocsátott 
ki, amely szerint mindazokon a he­
lyeken, ahol több ember megfordul, 
ki kell függeszteni az első segély­
nyújtás módjait ábrázoló fali táblá­
kat. Ez az intézkedés vonatkozik az 
összes hivatalokra, nagyobb kocs­
mákra, kávéházakra, vendéglőkre 
és mindazon üzemekre, vállalatokra, 
melyek öt embernél több alkalma­
zottat foglalkoztatnak.

A táblák ára darabonként 3 pengő.
A városi tanács hétfői üléséből in­

tézkedett, hogy a miniszter rende­
leté Debrecenben is végrehajtassák. 
Akik a táblákat nem függesztik ki. 
kihágást követnek el és 240 pengő 
p é n z b i r sá gga 1 s u j t h a t ó k.

000
Az iskolánkivüli népműve­
lési bizottság fenttartAsát 
is a városra akarják hárítani

Az iskolánkivüli népművelési bi- 
j zottság fenttartási költségeinek felét 

eddig a város viselte. Most azután a 
bizottság kérelmet intézett a város­
hoz, hogy az összes költségeket, me­
lyek 4654 pengőt tennének ki, vál­
lalja magára. A városi tanács a ké- 

I reimet kiadta a közgyűlésnek, amely 
■ cgyizben már Úgy határozott, hogy 

a fele költségeknél többet semmi­
esetre sem hajlandó vállalni. Vásárj 
főjegyző megjegyezte, hogy a kul- 

I tuszminiszter az iskolánkivüli nép- 
j művelési bizottságok felállításáról 
1 szóló alaprendeletben azt mondotta. 
! hegy a városoktól csak hozzájárt!- 
í kist kér, de ezeket maga is erkölcsi­

leg és anyagilag hathatósan támo­
gatni fogja. Különös tehát, hogy 
most az egész költséget Debrecen 
városára akarják áthárítani.

M..„..............
lapot oivas. Kávéhízhin 

borbélynál, újságárusnál követelje a 
„HAJDUFÖL D“-et!
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Óriási siker mellett zajlott le 
a debreceni iparosbál

A debreceni Iparoskor és a debre­
ceni Ipartestület által együttesen 
rendezett iparosbál vasárnap rste 
zajlott le az Arany Bika Farkas 
Gyula mükertész által kiváló ízlés­
sel feldisztitett dísztermében.

9 óra előtt bevonultak a bálanyák, 
majd a ..Kovács pengeti a vasat“ 
kezdetű nóta mellett megkezdték a 
táncot és pedig Biczó Gyulánéval 
Bessenyei Gyula. Varjassy Imréué- 
vel Biczó Gyula és Végit Gyuláné- 
val Varjassy Imre. A figyelmes ren­
dezőség a bálanyákat gyönyörű ré- 
zsacsokorral és díszes táncrenddel 
lepte meg. ’ Kedves meglepetésben 
részesítette Darvas Béla főrendező 
a megjelent nagyközönséget, amikor 
mágneziumfény mellett Berzéhy 
Sándor fényképész által két felvé­
telt eszközölt.

A megjelent előkelőségek között 
ott láttuk: dr Hadházy Zsigmond fő­
ispánt két fiával, dr Baltazár Dezső 
püspököt, Sesztina Jenő kormány­
főtanácsost, dr Vásáry István pol- 
gánnesterhelyettest, Sághy Laios 
rendőrfőtanácsost, dr Miszty Károly 
főügyészt. dr Budaházy-Bruckner 
Ernő főorvost, dr Ecsedi 1st, int. 
Szabó Józsefet, a derecskéi ipare:;- 
tület elnökét, dr Szabó Mihályt, a I 
Husiparos Szövetség elnökét, Da'l- | 
mami Ferencet. a vendéglős szak- i 
osztály elnökét, dr Nagy Jánost. Né- I 
meth Lajost. Kemény Jánost. Mikó * 
Ferencet, a nánási ipartestiilet kikül­
döttjét, dr Csáthy Dezsőt és a társa­
dalom sok kiválóságát.

A megjelent hölgyek névsorát a 
rendezőség az alábbiakban bocsátot­
ta rendelkezésünkre:

Úrasszonyok: dr Miszty Károlyné. 
ily s Jánosné, Ilyés Istvánná, Urbán Jánosné. 
Hevele Antalné. Szedler Mártonná, özv. 
Sándorné. Stress Józsefné. Girgács lozse:- 
né. Larsányi Gyuláné. Oláh Jánosné; óz-. • 
Kovács Józsefné, I*. Szabó Mihályné, Dalin- 
Imréné. Gombácsi Józsefné. Lengyel Kár h 
né. <oós Károlyné (Csenger). Mészáros Sán- 
dorne. László Árpádné. tij. Medgyesi Ján:» 
né. t gyedi Imréné. Tóth Gyuláné. Mezey : e- 
'értené. Bereez Ferencné. Kerek Lajosné. Csa­
pos 'ánosné, Szathmári Andrásáé. Fehér L.<- 
iosné, Almási Rezsöné, Oláh Lajosné, Debt. 
czeni Károlyné. Burg Ignátzné. Karaszeghr 
Zoltánná, Juridesz Miklósné, jzv. Tóth 1st 
vánné. Gáspár Józsefné. Székely Kiss |ózs ;- 
né. Suba Jánosné. Kereskényi Istvánná, t r 
dei Mihályné. Bálint Józsefné. Murva,- Lajns- 
né. s'zücs Imréné, Gregor Józsefné. Zeke!.:- 
fosná, Némethy Jánosné, Boros Sándo-ré 
(Sá'bogárd). özv. Illés Ferencné, Kuthi La­
josai, Gulyás Józsefié, özv. Fekete lózsefné. 
Domokos Lajosné. Fejes Károlyné. özv. Br-

logh ré erné. Zeke Dezsóné. Kulcsár Karol 
ni. tfj Hornes Imréné. Sajtos Jánosné. ifi.““ 
km'sy Imréné. Imre Jánosné. Nagyház . 
Ján>-ni. Sallnky Mihályné, Katona Ignátzn é 
Sústl.ös Sándorné. Szclovits Józsefné. ifi. 
Bajtárs Istvánná. Nagy Gábnt.té, Sárossy Já­
nost- orv. Török Jánosné. Halász Ferencn . 
Aardo Sándorné. Kerezsi Józsefné, Símet 
Istv. nre. Oláh Istvánná. Kucsera Jánosné. 
Bogdán Sándorné. Molnár Jánosné. Juhász, 
zsigntondné, Szigeti Istvánná, Szilágyi Antal­
ivá. S-endrey Sándorné. Erdélyi Istvánná. 
Hr rvá’h Jánosné, Bozóki Istvánná, Sail tv 
Józsettte. Egner Vilmosné, id. Nánási István­
ná. Doniján Jánosné, Boldogít Jánosné. czv. 
Szépiák)' Józsefné. Marozsán Györgyné. Bu­
ra)' Jánosné. Berger Jenöné. Kecskés Ferenc- I 
né. Palota) Lajosné. özv. Kovács Károlyné. I 
özv. Nvitrai litvánná. Daróczy Istvánná. ’ 
Krisch Károlyné. Szabó Istvánná. Hadsi 1st- | 
sánné, Kónya Lászlóné. Zeke Antalné, dr Ve- ; 
rés Lajosné. Barl.óczy Lajosné. Veszély An- ! 
'.ilné. Bálint Sándorné. Ökrös Lászlóné, Nagy 
Sándorné. Palkovits Istvánná, Nagy Imréné. 
Tulnik Istvánná, ifj. Veszély Antfclné, Gulácsy 
Lajosné. ifi. Lókody Sándorné. Viola Lajosné.
Tóth Lajosné. Szubó Sándorné, Vértessy 1st- j 
vánné. Baikóez) Ferencné. Nagy Józsefné. 
Lőrinc? Jánosné. Kosa Istvánná, Kovács Já­
nosné. özv. Nagy Lajosné. Juhász Elekné, Pe­
sics Gyuláné. Nagy Lajosné, Varga Istvánná, 
ifj. Prém Ferencné, Gulácsy Gáborné. Kovács 
Lászlóné. Lakatos Imréné. Tóth jánosné. 
Böhm Ferencné, Kovács Jánosné. dr Nags' 
Jánosné. Pretszler Jánosné, Somlyai Kárnly- 
né. Nagy Gyuláné. Mczc'y Dezsőné. Ökrös 
Sándorné. Piros Józsefné. Burai Imréné, 
Nagv Lajosné. Suba Mihályné, Major Gyulá­
né. Bajogli Lajosné, Berzékj Sándorné. Kiin­
ger Antalné. Galgóczy Jánosné. Nemes Ká­
rolyné. Németh Lajosné, özv. Bella lenöné. 
Hadházy Bálintné, Szabó Lajosné. Szőke Já­
nosné. Miskoiczi Sándorné. Nagy Károlyné. 
Kósa Lajosné. Szabó Józsefné. Farkas Imré- 
né. Molnár Józsefné. Dézsi Károlyné. özv. 
riiskó Endréné. Bolgár Istvánná. Kiss Geröné, 
Benedek Ferencné, Bíró Lászlóné (H.-Böször­
mény). ifj. Zelingcr F-.déné. Köblös Józsefné. 
Kronovszky Imréné. Dudás Jánosné. Pethö 
Ferencné. Frank Izidorné. Fenyves Miksánk-. 
Deutsch Lipótné. Jenei Sándorné. Lechner La- 

j fosná.
U r 1 c á n y ok: Darvas Bertuska. Fehér 

! Rózsi. Bajkay Mariska. Debreczeni Irénke. 
í Ilyés Mariska. Karaszeghy Juciká. Orbán 

Piri. Juridesz Margitka. Hevele Erzsébet. 
Tóth Bözsike. Szedler Gizi. Debreceni lluska. 
Pikó Böske, Sarkadi Mariska, Seres Anci, Er­
dei Bözsike, Girgás Annuska, Murvay Mária. 
Tóth Manci. Bálint Julia. Girgás Joli, Né­
meth) Piri és Juci. Dezső Jucika. Nyitray 
Eszttke (Kisújszállás). Harsányt Rózsika, 
bessenyei Erzsiké. Pál Ilona. Györffy Mar­
gitka. Marton Kató. Kólits Mária. Dainty Ica. 
Klink Margit. Sós Mariska (Csenger), Ökrös

Rózsika, László Júlia. Nagy lucika. Mezei Ju­
cika. Palkovits Ilonka. Bi-zsi. Ilus. Nyilas 
Gita. Nagy nővérek, Berec Rózsika. Pauló 
Margitka. Zimonyi Aranka, Lókody Mariska. 
Balta Mariska, Szabó Jucika. Kósa Elza és 
Irmuska. Sápy Margitka. Katona Böske, Szűcs 
Bözsike. Faragó Bözsike, Nagy Juliska. Szi­
lágyi Annuska. Szerdahelyi Ilonka. Polocky 
Böske, Tóth Ica, Séllyei Nusi, Egnor Rózsi. 
Dómján Kató. N.tnássy Piroska. Szabó Bös­
ke. Biba Annuska, Bodó Bözsike. Marozsán 
Böske, Kató, Bura) Irénke. Kecskés Manci. 
Kerékgyártó Ilonka, Gulyás Juliska, Tímár 
Mancika. Domokos Ilonka. Nagyházi Mancika. 
Balogh Margit. Szabó Manci. Molnár Böske. 
Erdélyi Bubika (Sárbogárdi. Kocsár Marosa. 
Boros Irénke. Salánky Manci. Süvöltös Kató, 
Margit, Kovács Böske, Nagy Böske. Margit.

Sárossy Mancika, Molnár Etus. Tarr Ilus, Ha­
lász Margit. Ilona, Fischer Ibolya, Kardos Ili 
Simon Mária, Vandits Julia, Gáli Mancika 
Kiss nővérek, Miskoiczi Jucika, Farkas Záli, 
Bodó Rózsika. Nagy Nusika, Farkas Szelén 
Horváth Bözsike. Szikszay Margitka, Varga 
Ilona és Bözsike. Szabó Terus, Mere Julia 
Szűcs Ilonka, Elluska. Gulácsi Lulu, Szabó 
Marcsa. Margitka. Tóth Ilus és Magda (Haj- 
duszoboszló). Farkas Margit. Telk Irénke. Dé­
zsi Borka. Tóth Annus. Gáspár Anna. Kovács 
Margitka. Polgár Irénke. Nagy Böske. Kisgcrö 
Kató. Ökrös Rozália. Gyannathy Piroska. Pi­
ros Böske. Nagy Katalin. Suba Rózsika. Pan- 
kotay Ica. Galgóczy Kató. Nemes Ilus. Szabó 
Ilonka, Belle Emma. Hadházy nővérek. Szabó 
liuska. Köblös Manci. Nagy Ilonka. Kubinyi 
Rózsika.

AMAAMMAMMAAAMWAMMMMMWWWMMMMWWMWWVMMMMh

Az oláhok három magyar diákot 
összeesküvés címén letartóztattak
Kolozsvár, január'23. A kormány­

párti Universal legutóbb fantasztikus 
cikket közöl egy összeesküvésről, 
amelynek szereplői állítólag erdélyi 
magyar diákok, akik a budapesti és 
szegedi egyetemen tanulnak. Az it­
teni szigurancia a magyar lapok 
munkatársai előtt kijelentette, hogy 
az Universál cikke erősen felfújt do­
log. Mindössze három diákot tartóz­
tattak le. köztük Sillay Istvánt, akik

elmondták, hogy az ügynek nem le­
het különösebb jelentőséget tulajdo­
nítani. mert az ellenök emelt vád 
csak gyanuokokon alapszik. Az ösz- 
szeesküvés annak tulajdonítható. — 
hogy egy bukaresti magasrangu 
tisztviselő hivatali helyzetének meg­
javítására felfújta az ügyet és kö­
zölte az Universal munkatársával, a 

, ki azután országos fontosságú össze 
1 esküvést hozott ki belőle.

Agyonvert egy 72 éves aggastyánt, 
mert megzavarta a pásztoróráját

Értesítés.

(Ä Hajduföld tudósítóidtól.) Közel ’ 
három órán keresztül tárgyalta hét­
főn a debreceni törvényszék Jeney- 
tanácsa Cröz Sándor hajdusámsoni 
legény bűnügyét. A múlt év augusz­
tus 31-én. miután Gőz végiglátogat­
ta a hajdusámsoni kocsmákat, ahol 
barátaival borozgatott, elment este 
10 óra felé Sándor Mária hajdusám­
soni leányhoz. A leánnyal aztán ki­
mentek beszélgetni a kertbe s egy 
ott levő deszkapadra ültek le. Rövid 
beszélgetés után a leány egy lesel­
kedő alakra hívta fei a legény fi­
gyelmét. A legény erre botjával oda 
szaladt és a kerítésnél megbújt em­
ber feje irányában egy ütést mért, 
aztán átugrott a kerítésen és a köz­
ben szaladni kezdő embert botjával 

ütni kezdte, míg az elvesztette 
az eszméletét.

Ezután, mint aki jól végezte dolgát, 
visszament a leányhoz, aki időköz­
ben feiment a tornácra és eldicseke­
dett, hogy a vén, piszkos leselkedő 
Kecskeméti Gábort úgy megverte, 
hogy nem tudja, mikor heveri ki. A 
leány aggódni kezdett a 72 éves 
öreg emberért, unszolta a legényt, 
nézzék meg, mi történt vele. Mire

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, 
hogy a „Korona “-vendéglőmet Csapó- utca 
17. alól Ferenc József ut (Piac-u.) 66. sz.

„Dréher“ sörcsarnok és étterem

azonban a tett színhelyére értek, —- 
Kecskeméti Gábor már hazavánszor- 
gott.

Uorgydn Mihály tanú elmondja, 
hogy másnap reggel a ház tornácá­
ban. ahol az öreg Kecskeméti aludni 
szokott, megtalálták az összevert 
öreget, akinek a balkarja eltört. a 
feje vérzett. Gorgyán Kecskeméti fe­
leségével lefektette az ágyba az ösz- 
szetört embert, majd később az or­
vos tanácsára beszállították Debre­
cenbe, a sebészeti klinikára, ahol pár 
nap alatt sérüléseibe belehalt Varga 
Gábor gazdálkodó, aki szomszédos 
Sándor Mariskáékkal, akkor este 
épen kazlat rakott s a kazal tetejé­
ről látta az egész esetet, amint Gőz 
Sándor leütötte a menekülő Kecske­
métit.

I ábián Imre tanú, Gőz barátja bi­
zonyította a vádlott ittas voltát. Vé­
gül a bíróság dr Horváth Andor or­
vosszakértő véleményét hallgatta 
meg. Ezután meghozták az ítéletet, 
szerint a bíróság Gőz Sándort háláit 
okozó súlyos testisértés bűntettében 
mondta ki bűnösnek s négy évi 
fegyházra Ítélte.

név alatt f hó 25-én megnyitom. — Eddig is előnyösen ismert 
italaimon kívül elsőrendű magyar konyhát fogok vezetni, ahol már 
abonensekre előjegyzéseket felveszek 
hav> 50 és 64 pengős árak mellett — Az étkezés, ebéd és vacsora 
nLi ötbenxÖSA,mKnÜ szerfnt- a 64 Peilí?5s étlap szerint. Ugyancsak 
napi étkezésnél bevezetem a 80 filléres és 1 pengő 20 filléres menüt. 
!Ja^v^“ztékn tónák, elsőrendű hidegfelvágottak a legszolidabb árak mellett! 
Bankettek, Urtuvaoiorák adását, esküvők, eljegyzések sservirozását vállalom.

a n’ é‘ közönség figyelmét mindenféle italaimra 
és elsőrendű Dréher söreimre melyek a legolcsóbb árban állanak a 
_ i,1 n- é. közönség rendelkezésére.
Garantálva a tiszta és pontos kiszolgálást, kérve a n. é. közönség 

szives pártfogását, maradtam
teljes tisztelettel

Krausz Lajos vendéglős
Dréher sörcsarnok és étterem tulajdonosa.

Kérjen mindenCtt MILODIN habzó, üdítő fogerémet. •
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A tavasai szelek a nők arcát többé el nem durvíthatják !

Megérkezett! I
az eddig még nem létező nappal pouder alá is használható félzsíros matt 
színű az arcbőrt a szé'től megóvó s állandóan puhán tartó

„MILODIN**
bőrfinomitó matt arckenőcs, amely a legelhanyagoltabb arcbőrt 3 nap alatt 
hamvassá s üdévé varázsolja.

Ez nem reklám ! Valóság, védjegyezve !
Tessék róla meggyőződni. - Kívánatra utólag is fizethető, ha már a ki- 

tuno szer elismert jóságáról meggyőződött
■W Minta tégelyt ingyen adok.

Vidéki rendeléseknél csomagolás ingyen.
1 tégely kenőcs «Pl Milodin-szappan 1 P vételénél 1 doboz poatat 

díjtalanul mellékelek.
Milodin kozmetikai gyár föelárusitója

JESZENSZKY ANDOR Debrecen, Kossuth-u. 1. sz
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* Meteorológiai Intézet jelentése
Időjóslat . Csökkenő felhőzettel éjjeli 

*&y-
Városi muz.eum 9—12-ig 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10— 1-ig, délután 4-—7-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak: Megváltó ( íac-u 18.i Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u. 8) Muraközt- jiU- 
nyady-u. 5) Magyar Korona (Péterfia-u. 
1U.) Nádor (Szent Anna-u. 66) Csokonai 
Mester-u. 43.) Arany János tCsapo u 66).

•ooo
A MANSz műsoros 

délutánja
A Magyar Asszonyok Nemzeti 

Szövetségének debreceni csoportja 
holnap, szerdán délután fél 6 órai 
kezdettel kitűnőnek Ígérkező műso­
ros estélyt rendez, a következő mű­
sorral: 1. Bevezető beszédet mond 
Uray Sándor ref. lelkész, a MANSz 
igazgatója. 2. Koós Mici Benyovszky 
Pálnak „A holnapok rapszódiája" 
cimü hazafias versét szavalja, amely 
hez Beöthy László, a kiváló tehet­
ségű debreceni fiatal zeneszerző irt 
pompás kísérő zenét. A szavaiét 
Gidófalvy Elemér joghallgató kiséri 
zongorán. 3. A magyar földről elő­
adást tart dr Milekker Rezső debre­
ceni egyetemi tanár. 4. Zongoraszá­
mokat ad elő Marton Vera.

A szerdai kulturdélutánra, amely 
iránt városszerte igen nagy érdeklő­
dés nyilvánul meg, belépődíj nincs s 
arra a MANSz vezetőséeg úgy a 
tagjait, mint az érdeklődőket meg­
hívja.

ooo
Béky Albert erdőigazgató elő­

adása Debrecen erdőgazdaságáról. 
A debreceni Gazdasági Egyesület 
most sorozatos előadásokat tart. Ja­
nuár 29-én fél 5 órai kezdettel Béky 
Albert min. tanácsos, erdőigazgató 
tart nagyszabású előadást. Előadá­
sának cime „Debrecen város erdő­
gazdasága“ és a város erdőgazdál­
kodását tárgyalja. Az előadás érin­
teni fogja az Alföld fásítási program­
ját is. Az előadás elé élénk érdeklő­
dés tekint.

Jön: Orlow, Petrovich Szve- 
tiszlávval.

Egyelőre még nem aktuális a 
Déri-muzeumnál szervezendő állá­
sok betöltése. Ismeretes, hogy a Déri 
múzeumnál néhány állást fognak 
szervezni. Ennek hírére máris egész 
sereg pályázati kérvény érkezett a 
polgármesterhez, a közművelődési 
tanácsnokhoz, főjegyzői hivatalhoz 
és múzeumi bizottsághoz. A városi 
tanács hétfői ülésén kimondotta, 
hogy az állások betöltésének ügye 
csak akkor lesz aktuális, ha azok 
megszervezését a közgyűlés és bel­
ügyminiszter jóváhagyja. Ennek 
megtörténte után fogják csak a pá­
lyázatot kiírni és akkor lehet majd 
<i pályázati kérvényeket beadni. 
Épp ezért a már beadott kérvénye­
ket a városi tanács visszaadja a pá­
lyázóknak.

Jön: London réme. Rin-Tin-Tin 
film.

— Iparosoknak, kereskedőknek 
nélkülözhetetlen „Debrecen Tel­
je* Címtára. “

— Jön: A gyűlölet földié, Pola 
Negrivel.

— Mg Uj Nemzedék este 
® órakor kapható Deb­
recenben minden újság- 
árusnál.

HiwnuFci&p

Előadás a „Szülők iskolájában“. 
A „Szülök iskolája" hatodik előadá­
sát ma este 6 órakor tartja a város­
háza közgyűlési termében. Ez alka­
lommal dr Bartha Károly tanitó- 
képzőintézeti tanár az „intézeti ne­
velés" címén tartja előadását. Ez 
utón is felhívjuk az érdeklődő szü­
lők figyelmét az előadásra. Belépő­
díj nincs.

Jön: Orlow, Petrovich Szve- 
tiszláv val.

A fekete vőlegények. Pálfyné Gu­
lácsy Irén, az idény legnagyobb si­
kerű regénye 3 kötetben 10 pengő. 
Kapható Antalfy József cégnél. Te­
lefon 612.

I '((Aszal Debrecen, '-zent 
Anna-u. 6. sz. A fog orvoslás kö­
rébe vágó műveleteket, mint fog és 
gyökérhuzás, fogtömés, koronákat, 
hidakat stb. törött vagy régt fogso­
rokat használhatóvá alakit. Mérsé­
kelt árak részletfizetésre is. Vecsey 
Antal áll. vizsgázott fogász.

— Debrecen Címtára kapható 
minden könyvkereskedésben

Jön: A gyűlölet földje, Pola 
Negrivel.

Katonai szolgálati könyvek, ka­
tonai térképek, térképmérők, térkép­
olvasás állandóan kaphatók Antalfy 
József könyvkereskedésében. Tele­
fon 612.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Sipkovits, Szív-utca 
15. sz. Telefon 35ó.

Jön: London réme, Rin-Tin-Tin 
film.

Suere’nánh WeMiiipf
a Kölcsönös Segélyző Egylettől.

Irodalmi délután a Templom­
egyesületben. A Debreceni Kálvinis­
ták Templomegyesüietének jóté- 
konycélu irodalmi délutánokat ren­
dező szakosztálya január 25-én dél­
után fél 6 órakor a Kollégium dísz­
termében irodalmi délutánt rendez, a 
következő műsorral: 1. Karének. 
Énekel a T. E. vegyeskar. 2. Meg­
nyitó beszédet mond: Baja Mihály 
lelkész szak. oszt, vezető. 3. Elő­
adást tart:dr Zoltai Lajos muzeum 
igazgató: A kálvinizmus akadályoz­
ta-e Debrecenben a művészetek ki­
fejlesztését. 4. Gordonka szólót ját­
szik: Eisler M. zeneiskolai tanár, 
zongorán kíséri Szabó Emil zeneisk. 
tanár. Ének szóló: Csősz Lászlóné 
úrasszony, zongorán kiséri Bartha 
Emma urleány. 6. Énekkar, énekel a 
T. E. vegyeskar Szabó Lajos kar­
nagy vezetésével. Belépőjegyek 
a T. E. titkári hivatalban (Kálvin-tér 
17.) és a Méliusz könyvesboltban. 
Helyárak: ülőhely 1 P. Állóhely 50 
fillér. Diákjegy 30 fülé. A tiszta jö­
vedelem a „Kálvin-ház" alapját nö­
veli. Felülfizetéseket köszönettel fo­
gad a vezetőség.

Jön: A gyűlölet földje. Pola 
Negrivel.

Menekült erdélyi érettségizett 
diák beiratkozni óhajtana az egye­
temre, azonban megszállott terület­
ről semmiféle segélyhez jutni nem 
tud. Ezúton is felkérjük azokat a 
testvérileg érző tehetős magyar em­
bereket, akik átérzik a hazája vesz­
tett fiatalember nehéz helyzetét, szi­
ves adományokkal, vagy álláshoz 
juttatással tegyék lehetővé egyetemi 
beiratkozását. Szives támogatást 
„Erdélyi joghallgató“ jeligére kér­
jük a kiadóhivaffiíhoz eljuttatni.

— Ha körleveleket el'„r kül 
deni, rendelje meg Debrecen 
Címtárát.

^ÖTTHOH •
. r . . . !

Még

1 <>.<><><> 
könyv

Eddigi sikereink ha ása alatt engedtünk sok megrendelőnk óhajá­
nak, amikor elhatároztuk, hogy a világirodalom legnagyszerűbb 
termékeiből állítunk össze egy uj sorozatot, olyan könyvekből, me­

lyeket eddig csak drága pénzért lehetett megszerezni.
Minthogy elhatároztuk, hogy a sorozat egy részét ingyen adjuk, e 
lap minden olvasója, aki az alanti szelvényt tiz napon beküldi az 
Otthon Könyvkiadóvállalat címére (Budapest, Haris-köz 6) meg- 

katja ingyen az alábbi betűrendben ismertetett

„Az OTTHON könyvei“ 
pompás regénysorozatát.

Minden rész 200 sűrűn és szépen nyomott oldalból áll, 
a szokásos könyvalakban, mesésen illusztrálva. Csak a hirdetésért, 
csomagolásért és postadijért számítunk föl részenkint 40 fillérnyi cse­
kély megtérítést. Ön tehát ingyen kapja meg az alábbi regénysorozatot :
Balzac:

A vérbosszú,
Bulwer:

Pompéji utolsó napjai,
Dostojewski :

A félkegyelmű,
Freytag :

Az elveszett kézirat,
Gorkij:

Gyermekkorom,

Poe Edgar:
Fantasztikus történetek

i Seolt : ♦
A kalóz,

Sue :
Páris titkai,

Thackeray :
A Hoggarty-gyémánt, 

Wallace ;
Ben Húr.

Ezeknek a munkáknak az ajánlása és Ismertetése fölösleges. 
A szerzők nevei önmagukért beszélnek.

Ez az ajánlat csak azokra a szelvényekre érvényes, melye< 10 napon belül 
címünkre beérkeznek

Se pénzt, se belyeget ne tessék küldeni!

„O T T H O N“ Könyvkiadóváilalat
BUDAPEST, HARIS-KÖZ 6.

SZELVÉNY
28. 1,24

Debrecen: „Hajduföld."

Tessék ezt a szelvényt 
jól olvashatóan kitöl­
teni és 4 f. bélyeggel 
ellátó!* nyílt borítékban 

beküldeni

Tüzvizsgálat a „Korona“ ke- ’ 
nyérgyár telepén. Megírtuk, hogy 
szombatról vasárnapra virradó éj­
szaka hatalmas tűz pusztított a deb­
receni „Korona" kenyérgyár tele­
pen. A hivatalos tüzvizsgálatot hét­
főn tartotta meg az e célra kikül­
dött bizottság, amely megállapította, 
hogy a gyár kára körülbelül 2000 
pengő, mely azonban biztosítás ut­
ján megtérül. Kiderült az is, hogy az 
iparhatóság még 1923-ban kötelezte 
a gyár vezetőségét, hogy a telepen 
bővizű kutat létesítsen. Kupfer Jenő 
igazgató ezt a határozatot megfe-

OTTHON Könyvkiadóvóliaiatnak 
Budapest, Haris köz 6.

Igényt tartok az „Otthon könyvei“ c. ingyen 
regénysorozatára.

Helység:
Utca :............ .............. .

Név: ____

Foglalkozás:

lebbezte és a minisztérium, melyet 
tévesen informáltak, nem a hatóság­
nak. hanem a gyár vezetőségének 
adott igazat s igy ez mentesült a kút 
létesítésének kötelezettsége alól. 
Így történt azután, hogy a vízhiány 
és a környéken uralkodó sötétség 
nagy mértékben hátráltatta az ol­
tási munkálatokat. Érdekes, hogy a 
telepen levő egyik tyúkólban a tüz- 
vizsgálat alkalmával 24 megdöglött 
tyúkot találtak, melyek a tűzvész, 
nyomán támadt füst következtében 
fúltak meg.

Olvassa a Haiduföldet I
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- A has teltsége. szivtáji fájdal­
mak és az emésztési nehézségek a 
természetes „Ferenc József ke- 
serűviz használata által megszun- 
tethetők és az agy, a szem, a tüdő 
vagy szív felé irányuló vértolulá­
sok ellensúlyozhatok. Gyomor- és ; 
bélspecialisták igazolják, hogy a 
Ferenc József vízzel, különösen az 
ülő életmód következtében jelent­
kező bajoknál nagyon kedvező 
ereményeket érnek el. Kapható 
gyógyszertárakban. drogériákban . 
és füszerüzletekben.

RAdió-müsor. Január 24. Kedd. Buda­
pest D. e. 9J0. 12 is d. u. 3: Hwek. köi- 
éazdasic- II: Ultrapbon-hantverseny. 1: j 
Idójlrá»- és vízállásjelentés. I: ..Asszonyok 
tanácsadója". teözőkné Arányi Mária elő- | 
adása. 4.«5: Pontos időjelzés, időjárás- és { 
Vízállásjelentés, mozik műsora. 5: A m. kir. I 
Operaház taziarbél alakult kamarazenekar | 
bankversenye. Vezényel: Komor Vilmos kar- 
nacy. 1. Bolideau: A bazdadi kalifa, megnyi­
tó. 2. D'Albert: Marcyka von Kyomwegen, 
ábránd. 3. J. Strauss: Wiener Blut, keringő.
4. K-eutzer: A granadaí éji szállás, megnyitó.
5. Ipolitov: Kaukázusi skizzek, szvit. 6.15: 
„Amerikáról". Irta és felolvassa: Heigl L. dr. 
6.50: Rádióamatőr-posta. 7.50: Német nyelv­
oktatás. (Eduard Szentgyörgyi dr.) 8.30: Vi­
dám est. Rendezi Kovács Andor. Közremű­
ködnek- Kovács Andor. K. Balogh B^skc. Ru­
dolf; Rezső és Pataky Irén.

Külföld. Bécs (517.2 és 577.) D. e. 11 és 
d. u. 4.15: Hangverseny. 9.05: Népszerű hang 
verseny. Berlin (483.9) D. u. 4.30: Tánczen“. 
8: Előadó-est. Közvetítés Hamburgból. Bo­
roszló (322.6). D. u. 4.30: Hangverseny. 8.20: 
Nagy Frigyes. Előadó-e-st. 10.30: Farkas La­
jos zenekarának hangversenye. Majna-Frank- 
furt (428.5). D. e. 12.30 és 4.30: Hangverseny. 
8.15: Operettelőadás. Prága (348.9). D. u. 
4.30: Hangverseny. 7.15: Szórakoztató zeni. 
8.10: Hangverseny. 10.20: Tánczene. Róma 
(450). D. u. 5.30: Hangverseny. 8.45: Zene­
kari hangverseny. London (361.4). D. u. 1: 
Dalok. 5: Hangverseny. 8.45: Balladahang­
verseny. 9.30: Zongorahangverseny. 10 4": 
Masseaet-esL 11.30: Tánczene.

— Jön: Orlow, Petrovich Szve- 
tiszlávval.

A Dumas regényeivel oly nagy 
sikert aratott Otthon Könyvkiadó 
Vállalat (Budapest. IV. Haris köz) 
olvasói kívánságának tesz most ele­
get, amidőn egy uj regénysorozat 
kiadását valósítja meg. A világiro­
dalom legcsodálatosabb remekmű­
vei jelennek meg mesésen illusz­
trálva«^ hisszük, hogy az „Otthon 
könyveí‘‘-nek ez az uj sorozata is 
meg fogja találni az utat a közönség 
szeretetéhez. Olvasóink figyelmét 
felhívjuk lapunk mai számában meg­
jelent hirdetésre és ajánljuk, hogy az 
ott látható szelvényt pontosan ki­
töltve sürgősen küldje be az Otthon 
Könyvkiadó Vállalatnak, Budapest, 
IV. Haris köz hat sz. alá.

II—a! befizetéses könyvecskék heti 
HflTI 50 fillértől a Kölcsönös Se­
ll v«I gé]yZő Egyletnél válthatók I

Hivataloknak, egyesületeknek, 
kereskedőknek, iparosoknak nélkü­
lözhetetlen „Debrecen Címtára“.

— A Gazdasági Akadémia ifjúsági 
kaszinója vállalkozót keres, aki ha­
vonta kétszer elvállalná buffet ösz- 
szeállitását. Kereseti lehetőség al- 
kalmankint 200 300 pengő. írásbeli 
ajánlatok „Festetich“ b. e. vezérsé- 
géhez nyújtandók be. (Pallag, Gaz­
dasági Akadémia.) Felvilágosítással 
ugyancsak a vezérség szolgál.

— Ügyvédi hir. Dr Daróczy Gusz­
táv ügyvédi irodáját Piac-utca 44. 
szám alatt megnyitotta. Telefon: 
7—44.

— Jön: London réme. Rin-Tin-Tin 
film.

iniJBurot»___  _

_ _ ■ « A 9 R.iryogó szerepeket játszanak: An5 2 I H n H • rők Ferenc, Torma Guszti, Fülűi
■■M■■■■■■■■■■Sándor, Szirmai Vilmos, Szigethj

A Csokonai-szinház műsora:
ooo

A színházi iroda hirei:
Kedd bérletszünetben: Mesék az 

írógépről.
Szerda délután 3 órakor: A ci­

gány. Bartha István fellépte. Ifjú- i 
sági előadás.

Szerda este B) bérlet: Traviata. 
Halmos János vendégjátéka.

Csütörtök délután 3 órakor: A ci­
gány. Ifjúsági előadás.

Csütörtök este bérletszünet: A 
templom egere. Csapó Mária fel­
lépte.

Péntek C) bérlet: Traviata. Hal­
mos János bucsufeilépte.

Szombat este bérletszünetben: 
Mersz-e Mary? Operett-bemutató.

ooo
Ma, kedden: Mesék az Írógépről.
Holnap, szerdán este B) bérletben, 

pénteken este C) bérletben: Travi­
ata. Verdi örökbecsű operája.

Halmos János, a Városi Színház 
vendégművésze énekli Alfréd szere­
pét a Traviata szerdai és pénteki 
előadásán.

Tímár 11a a Traviata címszerepé­
ben kulturált, szívhez szóló hangjá­
val valósággal elbűvöli a hallgatósá­
got.

Bihari Sándor az öreg Germont 
gyönyörű bariton-parthieját énekli a 
Traviata előadásán, mellyel a Vá­
rosi Színházban annakidején emléke­
zetes sikerét aratta.

Traviata előadását Szathmáry 
Endre karnagy vezényli.

Ma. kedden este bérletszünetben ! 
a nagysikerű szenzációs sláger: Me-
sék az írógépről. Tímár Ila. Feren­
czy Marian, Szathmáry Margit, An- 
tók. Bihari, Rajz Jancsi. Szirmai. 
Szigeti Jenő. Jegyelővét 1 és 
4—6 óráig.

Ifusági előadások holnap, szerdán 
és csütörtökön délután 3 órakor: A 
cigány. Szigligeti háromfelvonásos 
népszínműve.

Bartha István, ez a nagyszerű 
művész kreálja A cigány címszere­
pét a szerdai és csütörtöki délutáni 
fljusági előadásokon! Halasi Mariska 
utolérhetetlen Rózsi-alakitása való­
ságos élmény. Forgács, László 
Gyula, Rajz, Mihályi. Fülöp Sándor. 
Torma Guszti, Kondrát Ilona és Már­
ton gazda kacagtató szerepében Szi- 
gethy Andor főerőségei A cigány 
szerdai és csütörtöki előadásainak ! 
Jegyváltás egész napon át 10—1 és 
4—6 óráig mindkét pénztárnál. A ci­
gány pazar előadása iránt szokatla­
nul élénk érdeklődés nyilvánul meg. 
Jegyek 80 fillértől 1.60 P-ig vált­
hatók.

A templom egere eddigi előadásain 
táblás ház kacagott. A templom 
egere legközelebb csütörtök este 
szerepel játékrenden.

Mersz-e Mary? Bemutató szombat 
este!

Traviata szerdán és pénteken este 
i Halmos János, Tímár 11a, Bihari 

Sándor felléptével!
Mersz-e Mary? Tímár 11a, Elek 

Ica, Ferenczy Marian -felléptével.vz
■üJ

Ha szép kék 
vagy fekete 
öltönyt akar 6 
havi részletre, 
ha szép fekete ]1 női kabátot’ 
akar 6 havi! 

részletre, akkor m e n j e n I 
Tegdes Jánoshoz.I 

Andor és Szigeti Jenő.
Mersz-e Mary? első három elő­

adására mától kezdve árusítja a 
pénztár a jegyeket!

ooo
Mozgószlnbázak közleményei: 

Kedd:

VÍGSZÍNHÁZ I

A modem orosz filmgyártás kiváló | 
alkotása: |

A bokharai hárem
(A HÁREM TITKA)

Napkeleti regény 7 felvonásban.
A főszerepekben : NADES BENDELIN
és JOHN TALANOW, valamint 10.000 

statiszta közreműködésével

JACK LONDON egyik regénye nyomán

Arany és szerelem 
történet az örök hó hazáiéból 7 felv. 

A főszerepben: ANITA STEWART.

APOLLO_______

Éjféli kirándulás
(ZSURHÖLGYEK)

A fősz-prepben : MAE MAC AVOY.

A fehér szerecsen
vígjáték 6 felvonásban

A főszerepben NICOLAS RIMSKY.

Jönnek : A párisi fruska, Norma
Shearer és Lew Cody. — Fiata

I lók előnyben, Adolph tnenjou 
lés Richard Dix. — Betty és a 
■ regiment, Marcellina Day. — 
1 A vadon királya, Jack Holt.

HajdúságiHuhaáruház 67. h
ruháink kifogás­
talan szabásnak

vásároljon nálunk 
áraink meglepően olcsók!

167. sz. Hajdúsági Huhaáruliáz

1928 január 24

R TŐZSDE
■■■■■■■■■■■■Bäu.m«»

A pengő Zürichben 75
Budapest 90.75, Berlin 123.70, Newyork 

519.24 és erynvayed. London 2531, Pins 
20.42 és fél. Milano 27.46 és háromnegyed 
Prága 13.38 es fél. Be'grád 9.14 (9.14), Buka­
rest 3.20, Bécs 73.15, Amsterdam 209.50.

Gabonatőzsde.
A kószái upiacon tartott irányzattal indulta 

forgalom. A tőzsdéidé elején a tiszavidéki 5». 
zát 31.30--32.20. az egyéb származású búzát 
31.20 -31.90 pengővel jegyezték. A rozs ára 
29—29.25 pengő.

A terménycikkek piacán továbbra is a zab­
ban és a tengeriben legélénkebb a forgalom. 
A tengeri kínálata kielégítő, zabot azonbap 
feltűnően csekély tételekben hoznak a piacra, 
ami természetesen az irányzat megszilárdult, 
sát vonja maga után A tiszavidéki tengerit 
24.25—24.50. az egyéb származású tengerit 
23.75—24. a zabot minőség szerint 27.50— 
28.25 pengővel jegyzik. Az árpafélék piaca üz­
letfelén.

A magpiacon a tengeriért állomásról 54.30 
-54 50 pengőt fizettek.

rrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrrr
Zivuska Andor

költeményei:

„Meghitt órák“ 
cim alatt most jelent meg. 

Kapható:

a „HAJDUFÖLD“
kiadóhivatalában, Plac-ntca 59 szám.
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Hölgyek figyelmébe!
Egész gumtniflizó 
Szövet csipóflizö ... 
Harísnyatarló....................
Melltartó már....................

szerezhető be

BIRI RÓZÁNÁL
Debrecen, Piac-utca 42 szám.

12 P-töl
8 PUJ
3

. 2 P«1

Ift- ii nűlEtísnapoltra
Fésű és manikürkazetták, parfümök, köl­
nivizek, szappanok és púderek a legol­

csóbb árban kaphatók

TÓTH EMIL
SZENT ANNA" DROGÉRIÁJÁBAN

BATTHYÁNYI UTCA

üzletátbelyezés!
22 év óta fenálló üzletem

Darabos-u. 3. szám alá 
Collég um sarokkal szerben. 
Saiát ház.

undival szabó

Tűzifa 
iegjutányosabban beszerezhető 
a Tüzelő- és Épületfa 
Kereskedelmi R.-T.nál

DEBRECEN,

Sas-utca 4
(Kölcsönös Segélyzö palota)

frépe de chine . c no p 
100cm széles egész selyem ** **** • 
Crépa satin . . 
nehéz minőség '
Taftalin la. . .

Japán selyem .
színekben
byapju kazán

Nansouc . .
színes fehérneműre
Angol myzephir

Oamaszt, . . .
á.y huzatra
Cerna kanavász .

11

r

A debreceni kir. járásbíróság mint tkvi ható­
ságtól.

Jöjjön mindenki
hozzánk férfiruhát vásárolni.

mert

áraink beszélnél!!
Hosszú fekete télikabát bársony 

gallérral.........................
Fekete városi bunda pilisek bélés­

sel és szőrme gallérral .
Szőrme béléses rövid bunda.
Színes hosszú téli duble kabát .
Szines hosszú téli

szőrme gallérral
Sötétkék vagy fekete
Fiú télikabát szőrme

duble kabát

gallérral
Hosszú fiú télikabát 5 éves kortól

12 éves korig . . . .

18412 9’7. iksz

72

80
100
50

65
60
36

27

p-töl

P-töl
p-töl
P-töl

P-töl
P-töl
P-töl

P-töl

Imréi liríelméiiy Simít
özvegy Gcrőct Mihályné Vcgrehajtatónak 

Szakszó Juliánná es Szakszó Erzsébet végre­
hajtást szenvedőkénen indított végrehajtási 
ügyében a tkvi hatóság .» végrehajtási árve­
rést 960 P tőkekövetelés és járulékai behaj­
lása végett a debreceni kir. járásbíróság te­
rületén levő s Alsóiózsa községben fekvő s 
az alsóiőzsai 208. sz. tkvi betétben Al l 2. 
sor 513 2. és 514. hrsz. a. foglalt 11! ö. i. 
számú ház és udvar és szőlőre, a Vénkert 
dűlőben 1440 P kikiáltási árban özv. Nagy 
Gáborné sz. Csobai Ágnes javára C. 1. sorsz. 
alatt bekebelezett haszonbérleti jog érintetle­
nül hagyása mellett elrendelte.

Az árverést 1928, évi tebruár hó 10. nap­
ján d. e. 9 órakor Alsójózsa községházánál 
fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási 
ár felénél alacsonyabb áron nem adható.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénz­
ben, vagy az 1S8J. LX. t.-c. 42. §-ában meg­
határozott árfolyammal számított óvadékké- 
pes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előlegcsen bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt a 
kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni.

Az. aki az ingatlanért a kikiáltási árnál ma­
gasabb Ígéretet tett. ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa igéit ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni.

Debrecen. 1927. évi november hó 18. napján 
Koós sk. kir. jb. alelnök.

A kiadmány hitelérd
Horváth 

kiadó.

13 80 
4.68 
4.08 
4.68 

1.98 
1.38

Felhalmozott
A debreceni kir. Járásbíróság mint tkvi ható­

ságtól.

téli áruinkat 
feltűnő olcsón

árusítjuk

26464—1927 Iksz.

1.28 
0.88

Paplanlepedö vászon O QQ
180 cm széles U.iJU
Alsolepedö vászon 9 OQ
140 tm széles 4..fa>u

Fehérnemű vászon

Valódi oérnavásznakból nagy választék

Béke Áruház s“”2‘ ‘J““

Mii-

szappanfőzéshez 
legmagasabb fokú, garantált minőségű 

nagyon olcsón kapható:

STERN festéhiizletÉbEíi
Piac-u. 10. (Bikával szemben.) 

f Saját érdekében | 
• győződjön meg. •

Címre kérjük vigyázni!

Debrecen legnagyobb

Férfi-, fiuruha áruháza

Ruhaipar
Közvetlen a Bika-szálló épületében !

Árverési himelmíng hívónál
A debreceni Gazdák Bankja Rt. végrehaj- 

tatónak Ordelt Anna férj. Kiss Zoltánné vég­
rehajtást szenvedő ellen indított végrehajtó u 
ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási utó­
ajánlatra az újabb árverést 2000 P tőkeköve­
telés és járulékai behajtása végett a debre­
ceni kir. járásbíróság területén levő, Debre­
cen sz. kir. városban fekvő s a debreceni 
1507. sz. betétben 
alatt foglalt 79.33
utca 
féri. 
1600

Nyil-
Anna

A 4- l. sorsz.. 3759 hrsz. 
négyszögöl területű 
és udvarnak Ordelt 

Kiss Zoltánné nevén álló feier 
P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1928 évi február hó 29. napján 
d. e. 10 órakor a tkvi hatóság hivatalos he­
lyiségében. Deák Ferenc-utca 18. sz. 104. ajtó 
fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási 
árnál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árvei élni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénz­
ben. vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meg­
határozott árfolyammal számított óvadékkké- 
pes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek clőlcgesen birói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt a 
kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni.

Az. aki aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási- ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé- 
sziteni.

Debrecen. 1928 évi január hó 2. napján.
Ko >s sk. kir. jb. alelnök.

A kiadmány hiteléül
Horváth 
kiadó.
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BUTORSZUKSÉGLETÉT
mielőtt a nagyérdemű közönség beszerezne, ne mulassza el minden 

’ véteikényszer nélkül megtekinteni

Killer Ede butorgyáros cég Piac-u. 68. sz.
. címereit riktiriL hol mindennemű buterok a legegyszerűbbtől

a legtlnemabb kivitelig minden igénynek megfelelően előnyös fizetési feite-

ELADÁS Haszonbérbe adatik 
négyszögöles föld lakásai

Csak fővárosi üzletekben látható 

legújabb báli különlegességek 
u. m.

színes fém brokátok, georgette 
vetourok, velour chlffonok 

nagy választékban raktárra érkeztek

BOSZNAY J. és TARSA 
divatházába Debrecen, Kossuth-u. 5. sz. 
Crepe de thineh még soha nem látott választékban 

Feltűnő olcsó árak.

Mindenféle nyomtatványokat 
olcsón és ízlésesen készít a

MAGYAR NEMZETI KONYV-
ÉS LAPKIADÓ-VÁLLAL AT

Sajáttermésü 
lucernamag és tavaszi bükkönymag 
eladó, Horváth, Kandia-utca 8.

18
év óla fennálló kisvendéglő korlát­
lan italméréssei, a város központján 
lakással, családi körülmények miatt 
eladó. Cim a kiadóban

Eladó
Teleki-u. 5. számú ház Értekezni 
4—6 ig dr vitéz Szilágyi Denes ügy­
véd irodájában Piac-utca 44. sz. a.

Eladó ház
István ut 13. szám, Tócóskert. Azon­
nal beköltözhető. 648

6 drb sőre
eladó. Értekezhetni Teleki-utca 22.

Eladó ház
István-ut 13. szám. Tócóskert. —
Azonnal beköltözhető. 662

Eladó
Kishegycsi-ut 32 számú ház. Érte­
kezhetni Török Bálint-utca 20.

Falra akasztható 
vasredőnyös függő kirakat eladó. — 
Értekezhetni Gyürky papirüzletében.

Ablakbenyiló
spalétatáblák 100 X 200 cm.
olcsón eladó. Péceli-utca 4.

2200
Komlóssy-uton t. évi március 1-töL 
Cím a kiadóhivatalban.

Uriháznál 
legjobb ellátás kapható tisztviselők­
nek is és kihordásra is. Cint a Jóst 
cukrászdában, Kossuth-utca.

Kiadó 
a sertésvásár mellet hizlaló részle­
tekben is. Lakás, terményraktárok, 
akiok, nagy góré, ami szárításra 
timármesternek is alkalmas. Érte­
kezhetni a helyszínen özv. öry Já­
nosné megbízottjánál. Horvát-u. 5.

647
Sertés vágást 

elfogadok helyben és vidéken, Kí­
gyó-utca 19.

KERESLET
Amerikai íróasztalt 

használt, de jó álUpetbaa 
megvételre kereeek. £hri a 
bau.

l&YÖt
Rfek-

PIAC-UTCA 59. DEBRECEN. TELEFON 3-48.

KÖLTSÉGVETÉSSEL
SZÍVESEN SZOLGÁLUNK

APRÓ HIRDETÉSEK
A Ifgkitebb hirdeté» 10 »»óig 30 fillér. Minden további ózó 3 fillér 
Vasernop a legkisebb bkdeté» 10 »»óig 40 fitter Minden további azó 
4 fillér. A ’»»tapebb belükkel nyomott »zavak duplán »támittatnak.

LAKÁS
Szépen bútorozott 

szoba intelligens szolid úriembernek 
vagy két egyetemista un leánynak 
vagy hivatalnoknönek, esetleg koszt 
taí vagy teljes ellátással ju.ányosan 
kiadó, urinőnél. Cím a kiadóban.

Bútorozott 
szoba kiadó, Pétciiia-u. 60. 
7/a. ajtó.

Különálló 
két szoba, előszoba bútorozva ki­
adó. Hajó-ulca 2. szám. Ugyanott 
istálló is. 644

Bútorozott 
földszintes szép utcai szoba február 
elsejétől kiadó. Rakóczi-utca 4.

Lakás 
kiadó Sámsoni ut mellett, 
kezhetni Csonka-utca 18.

Bútorozott 
szoba egyetemi hallgatónak 
Szegfű-utca 25. sz.

Különbejáratu 
utcai bútorozott szoba kiadó
úriembernek, Darabos-utca 5., eme­
let.

Azonnal
kiadó utcai lakás, 2 szoba, konyha 
január 23-tól megtekinthető Cso- 
konai-utca 44.

Kiadó
kétszobás és egyszobás lakás feb­
ruár elsejére, Epreskert-utca 7. sz.

650-

balra

Érte-

kiadó, 
658

szolid

Két szoba konyha 
bútorozva kiadó, egyik esetleg 
üresen. Cím a kiadóban.

Kiadó 
pincelakás gyermektelen házaspár­
nak. Vár-utca 8.

Kiadó
20 év óta fennálló kenyérlerakat fü- 
szerüzletiel. Bővebbet a háztulajdo­
nosnál Szent Anna-utca 49. szám.

Műhelynek, 
elárusító helynek átalakítható pincék 
kiadók. Kossuth utca 16. Megtekin­
tés délután 1 — 2 óráig. 660.

Egy 
vagy két egymásba nyíló utcai bu 
torozott szoba, esetleg bútor nélkül 
is kiad* Thalv Kálmán-u. 3. 661.

4 drb 
szám.

656
Eladó 

sajáttermésü óbor, literje 1 
Csapó-utca 27., az udvarban 
márinál.

Gondnokoltam
Böszörményi-ut 71. szám alatti vil­
lamos megállónál lévő házat nagy 
istállóval, cselédlakással, — 600 öl 
udvarral és 800 öles szőlőjét el­
adom. Dr Reke alügyész, Város­
háza. 652

P 30.
Szath-

Használt 
rövid zongora eladó Rákóczi-utca 
22. szám.

Azonnal 
beköltözhető családi, jókarban levő 
ház 4 szoba, előszoba, konyha, 
fürdőszoba, ugyannyi világos üres 
pince — eladó. Érdeklődni a kiadó­
hivatalnál. 651

Szőlő
4 és félhold kitűnő karban nyaraló­
val Nyirábrányban eladó, Boriska- 
telep.

Kérem
azon főiskolást, aki lakás és 
ellenében előkészít érettségire, jelent­
kezzék Bundi-u. 9. sz. alatt. 645

Társat keresek!
Régi nagyjövőju vízvezetéki elek 
trotechnikai vállalat újbóli meg­
nyitásához két-háromezer pen 
gővel Cim a kiadóban.

Házaspárt
keresünk vidéki un családhoz ió 
fizetésre. A nő perfekt főzzön, a férfi 
inasi és házkörüli teendőket végez. 
Jelentkezni Darabos u 33. jobbra.

Társnőt keresek,
30- 50 évig, kinek néhány hóid ta- 
uyaföldje van s legalább 1000 
pengő készpénze, egy amerikai 
rendszerű „Baromfitenyésztő te­
lep" felállításához! nekem szaktu­
dásom és pénzem is van. Házasság 
lehetséges. Nagy jövedelem bizto­
sítva. „Baromfi" jeligére a kiadóba 
kérek. 651

ellátás

Kerestetik 
középkorú jóravaló mindenes főző- 

636-,ző, Hatvan-utca 4—b.
Hetenként 

egy napszám, rendes, fiatal 
állandóan. Nyomtató-utca 20. 
2 órakor.
MTix>«*i3«asaaBs.^ ■wncMMMm

nőnek
d. k.

AJÁNLAT VEGYES
Karbolineum

kicsinyben és nagyban állandóan 
kapható Klein festéküzlet, Arany 
János-utca 10., udvarban.

Jegyzetek,
nagyobb tnuiHák írógépen való 
eirasat, esetleg i okszorositását 
jutányos Sron válialotn. Cim a 
kiadóban.

Elsőrendű
házikoszt, négyfogásos ebéd 80 fil­
lérért kapható, úgy kihordásra, mint 
bennétkezésre Csapó utca 19. szám 
(Ktioll ház), udvaron közvetlen balra.

Francia és német 
órákat adok haladó és kezdő leá­
nyok részére. Cim a kiadóban

Fehérnemű varrónő
aki szépen varr, esetleg javit is, napi 
2 pengőért elmegy vidékre. Levél­
beli szives megkeresésedet Kérek 
özv. Laczikus jánosné Vörösmarti- 
utca 18.

Háztelkek
kvadrátja öt pengő Katz-telepen. 
Tulajdonos: Sesztina-ut 6. sz. Kis- 
állomás mellett.

Ö- és ujbor
hordótételekben eladó, Miklós-utca 
21. szám.

Elveszett
egy barna drótszörü vizsla. Nyomra­
vezető jutalmat kap. Böszörményi­
ül 2

| Épület- és bútor­
vasalások, fournérok 

iBÉSZLER LAJOS.
I nál Széchenyi-utca 2. szám.

Mindenféle bel- és külföldi 

szén, koksz, 
tojásbriketu 

tűzifa
bükk és tölgy osontsziraz minőségben 

^ttorta bükfr’aszpn 
kicsinyben és nagyban 

házhoz szállítva Is

Sabányi Sárn or utóda
LÄNG MIKLÓS

Debrecen legrégibb cégénél a leg­
olcsóbb napi áron beszerezhető.

Csapó-utca 28. Telefón 4-40.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapktaoovái. nyomaajaüan Dctulcen, lereec Józset-ut 59. — Kiadja a Magyar Nemzeti ffenyv-és Lapkiadóváttaiat

k 
n 
il 
á 
a 
v 
s.

ir 
ti 
n 
la 
ri 
S3 
b;

V( 
iö 
ta 
h. 
lis 
lo 
m 
bt 
or 

kti 
rm 
fél 
Mi 
ke 
or 
te: 
cs 
ny 
fej 

i

dil 
zá 
fér 
ké 
a ír

ke^ 
ja.H 
tue 
kai 
go; 
nin 
szá 

1* 
oki 
am 
iné 
arc 
ner 

f 
ren 
lat, 
vés 
alál 
két 
roz 
den 
.lóz 
seit 
özv 
kap 
zán 
— i 
náz 
iga; 
mtil 
újra 
szo< 
fent


